

## 湖北七年级语文月考测验（2022年上半年）网络考试试卷

### 1. 选择题

下列词语中下划线字注音或书写全都正确的一项是（ ）

- A. 狭隘（ài） 热忱（chén） 拈（zhān） 轻怕重 殉职
- B. 帐篷 慷慨（kǎi） 漠不关心 抽噎（yè）
- C. 鄙薄 见异思迁 哄堂大笑（hōng） 坍塌（tān）
- D. 怅然（zhàng） 惊慌失措 蹒跚（pán shān） 废墟

### 2. 选择题

依次填入下面横线处的词语，最恰当的一组是

核心技术受制于人是我们最大的隐患。中兴通讯事件是一个活生生的例子，如果核心元器件严重（ ）外国，供应链的“命门”（ ）在别人手里，那就好比在别人的墙基上砌房子，再大再漂亮也可能不堪一击，（ ）的不只是企业，在国际上，国家没有核心技术优势，强大起来就（ ）稳固的根基。

- A. 依赖 把握 遭遇 缺乏 B. 依靠 掌握 遭遇 缺少
- C. 依靠 把握 遭殃 缺少 D. 依赖 掌握 遭殃 缺乏

### 3. 选择题

下列各句标点符号使用不规范的是（ ）

- A. “干什么呀！”他变了脸色，“你又不是老师，凭什么批评我？”
- B. 后来发生了分歧：我的母亲要走大路，大路平顺；我的儿子要走小路，小路有意思。
- C. 我们读完了这篇课文，却不知到何处才能买到《世说新语》这本书？
- D. 近五六年来，我国青少年的幸福观呈现出向现实性、生活性倾斜的特点。

### 4. 现代文阅读

阅读文段，回答问题

饮水与健康

一个健康的人，有足够的水喝，即使一段时间内不进食，也能维持生命。如果没有水，三天就会导致死亡。如果在酷暑的沙漠中，甚至坚持不到两个小时，死神就会降临。所以《本草纲目》把水放在第一章。中国的先人有“药补不如食补，食补不如水补”的说法。为什么水对人如此重要？

人体内三分之二以上是水。水是传送养分至人体各个组织、排泄人体废物、体液（如血液）循环的载体，是消化食物、润滑关节和各内脏器官以及调节体温所必须的物质。水是含有溶解性矿物质的血液系统的一部分，它同溶解的钙、镁一样，对维持身体组织的健康必不可少。

喝足够的水有利于防病治病。比如可以预防感冒，并使感冒患者早愈。其原因在于，感冒大多数由病毒引起，身体的皮肤和黏膜是防御病毒和病菌入侵的免疫机制的第一道防线，足够地饮水，可避免皮肤和黏膜干燥，有利于阻止细菌和病毒进入人体。足够的水可促使人体排除废物，使患者早愈。

喝足够的水有利于营造好的心情。人如果长期处于心理紧张状态，身体就无法抵御细菌或病毒的入侵。所以我们在心情烦躁时，应多喝水。水本身对人体有安神镇静作用，有利于人体健康。老年人睡前喝少量的水，可很快安神入睡。

喝足够的水，可以延缓衰老，有利于长寿。人体衰老的过程，就是人体脱水的过程。例如老年人皱纹增多，就是皮肤干燥、脱水引起的。随着年龄的增长，水占人体体重的比例会逐渐下